14-

2024年11月30日 星期六

## 历史建筑 讲故事



### 黑白照片中历史建筑承载了悠悠岁月

走进校区,沿着一条小道前行,一座两层高的红色小楼映入记者眼帘,这便是学校的原办公楼,如今已经"变身"为校博物馆。该建筑保存完整,呈苏式建筑风格,建于1956年,砖混结构,面积为1553平方米。其建筑平面规整严谨,空间布局合理有序;窗户与外墙相交处线脚向外突出,有强烈的竖向划分感觉,是20世纪50年代教育科研建筑的典型代表。

博物馆的正前方是学校七一级全体 同学送给母校建校五十周年的纪念石。 记者进入博物馆,跟随讲解员的步伐, 从一张张老照片、一件件老物件中,聆 听不同年代学校发展背后的故事,深入 了解学校的历史。 1951年,学校刚成立时叫山东省昌潍医士学校,是依托昌潍区中心卫生院筹建的一所中等卫生专业学校,而昌潍区中心卫生院溯源于1882年创建的潍县乐道院。1958年,学校升格为昌潍医学院,后升格、调整多次,即今天的山东第二医科大学。

在博物馆内,1958年的一张名为"中国共产主义青年团潍坊医士学校第一次代表大会"的照片中,背景就是学校原办公楼,可以看到原办公楼离学校南门较近。"学校成立初期,师生人数不多,原办公楼内既有学生上课,也有教职工办公,这里可以说是学校的'根'。"山东第二医科大学虞河校区管理中心副主任吴敬松介绍。

#### 今年89岁的于守信曾是山东省昌潍 医士学校四级一班的学生,他回忆说:

原办公楼内部

"1954年我进校时,学校都是平房。1955年,学校改名为潍坊医士学校。原办公楼建成后,接纳的是六级学生。我虽然没在这座楼里上过课,但记得它是灰砖红瓦的外观,非常气派。那时,从学校南门进入,向北走,先经过两排平房,才能看到这座小楼。"

#### 两座历史建筑激励一代代学子不断前行

记者走出博物馆,绕过几棵松树沿着校园小道向南行,不一会儿便来到2号教学楼前。这座建于1974年的建筑,同样散发着浓厚的历史韵味。中国现代建筑风格的设计,使其呈现出一种平衡、稳定的美感。这座砖混结构的4层建筑屋顶为浅灰色平顶,屋顶出挑檐,建筑面积达4387平方米,保持着原有的功能与样貌。

走进教学楼,一股浓郁的学习氛围

扑面而来。教室里,学生们正埋头做题,为即将到来的研究生考试做着最后的准备。教室外,认真背书的学生倚靠着绿白相间的走廊墙壁,他们专注的眼神、认真的态度,让人不禁感叹年轻的力量与奋斗的美好。

为保护两座历史建筑, 市自然资源 和规划局编制了历史建筑保护图则, 将 建筑的主要立面、平面布局以及历史环 境要素、体现历史风貌特色的部位等信 息归纳其中,致力于持续开展历史建筑 保护工作。

站在2号教学楼后,望着2号教学楼和原办公楼这两座建筑,记者不禁感慨万千。对于一届又一届校友来说,这里的一砖一瓦、一草一木,都将成为无法割舍的情思。两座建筑不仅见证了学校的发展历程,更承载了无数师生的青春记忆与奋斗梦想。它们屹立在学校中,静静地激励着一代又一代的学子不断前行。

# 中海·世家提前1个月交付 交房即拿"证"

#### □潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮

冬日暖阳下,幸福正当时。11月29日,潍坊中海·世家项目迎来最后一期的盛大交付,且交房即拿到不动产权证。这不仅是中海地产对广大业主承诺的兑现,也是其在房地产领域卓越品质与匠心精神的再度彰显,更是积极履行社会责任、共筑美好城市的又一有力见证。项目三期提前一个月交房,交付现场洋溢着喜庆气氛。

中海·世家项目位于坊子区凤凰大街和志远路交叉口西北角,总建筑面积276105.51㎡。项目启动以来,始终秉持匠心精神,将社会责任放在首位。尽管交付的是毛坯,可是中海的匠心品质随处可

见。墙面采用轻质石膏抹灰并进行罩面处理,平整光滑、色泽均匀,为后续装修提供绝佳的基础;厨房、卫生间、阳台防水工程经过三次闭水试验,有效杜绝渗漏隐患;窗户采用"三玻两腔"玻璃,施工过程中实行2小时淋水试验,既保证了隔音和隔热效果,又杜绝外窗渗漏现象发生。

交付当日,业主从踏入小区大门起,便能感受到中海精心营造的归家仪式感。园区内景观绿化错落有致,将自然生态融入了社区的每一个角落。交付过程中,中海的工作人员全程陪同业主验房,耐心解答业主提出的问题,认真记录并及时处理和反馈,让业主们备感开心、安心和暖心。业主们十分满意,

纷纷点赞、致谢。项目将继续用 经得起考验的物业服务来换取业 主的满意,实现项目完美收官。



▲中海·世家房、证交付仪式

◆中海·世家项目实景照片

中海世家,央企品质, 实景现房,清盘正当时 0536-7336666